

12年努力，期待这场冷战就此结束

——伊核协议签署后伊朗首都德黑兰见闻

时间已经到了7月15日凌晨，伊朗首都德黑兰仍是人山人海。满眼尽是翻卷的旗帜、挥动的手臂，充斥着欢快的歌声和汽车鸣笛声……

几小时前，奥地利首都维也纳，举世瞩目。伊朗外长扎里夫与伊核问题六国代表就政治解决伊核问题达成全面协议。这一天，伊朗的百姓已经等了太久。以至于消息传来时，人们心中压抑已久的兴奋突然喷发而出。

“这是历史性的一天！冷战终于要结束了！”纳德尔·卡塞米兴奋地对记者说。

通往市中心的公路上挤满了汽车，人们半身探出车窗，疯狂地挥舞红白绿三色

国旗，高声唱着、喊着，伴着粗犷狂放的汽车喇叭声，尽情宣泄着兴奋。

瓦纳克广场挤满了人。人们拖家带口，甚至抱着婴儿来到这里。在他们看来，伊朗将从此走出长期孤立，重新拥抱世界。

卡塞米告诉记者，伊核问题全面协议的达成，将加速伊朗经济社会发展，饱受制裁之苦的人们将迎来充满希望的生活，伊朗年轻人也将开创更加美好的未来。

柔道教练法提赫·麦哈拉难掩激动的心情。她说，长年的制裁让很多伊朗年轻人失去工作，让他们没有能力去追求梦想，制裁解除将为他们创造更多的机会。

广场中心，五六名年轻人奋力地挥舞

着一面巨大的伊朗国旗。不远处，人们围坐在一起，高声唱起歌颂困境中团结和友谊的流行歌曲《我的学校同学》……

伊朗首席谈判代表、外长扎里夫受到了英雄般的礼赞。他的头像随处可见，与国旗交相辉映。另一位受欢迎的人是坚持通过谈判解决核问题的前总统哈塔米。

人们说，英明、智慧的政治领袖将带领这个国家走向更加民主、开放的未来。

“我希望这次核谈成功是一个积极的信号，让全世界知道伊朗人民热爱和平、渴望和谐、追求正义，所有冲突都能通过外交来解决。”哈桑·卡塞米对记者说。

哈桑说，经过12年努力，伊核问题政

治解决进程终于取得重大突破，长期被制裁、孤立的伊朗终于迎来国际社会的接纳，世界也将由此了解一个真实的伊朗。

同一时间，在伊法法、设拉子等伊朗主要城市，人们也在尽情欢庆。

伊核问题全面协议达成后，伊朗总统鲁哈尼发表讲话说，如果协议顺利执行，伊朗和西方国家之间“互不信任之墙”将被逐渐打破。

伊朗舆论认为，伊核问题全面协议的达成，宣告了伊朗即将告别制裁和孤立，翻开了伊朗历史新的一页，也为伊朗与世界大部分国家关系正常化铺平了道路。

（新华社德黑兰7月15日电）

“抛弃”既定目标“迎合”伊朗 奥巴马挨批

据新华社华盛顿7月14日电（记者关建武 支林飞）美国国会众议院议长、共和党众议员博纳和参议院多数党领袖、共和党参议员麦康奈尔14日同时发声，批评总统奥巴马在伊核问题谈判中抛弃先前既定目标，刻意迎合伊朗以达成协议。

博纳当天发表声明说：“美国民众和我们的盟友指望奥巴马总统遵守诺言，然而总统放弃了他自己制定的目标。”“协议不但没有阻止中东地区的核武器扩散，还将引发全世界的核武器竞赛。”

博纳表示，国会将仔细

审查这项协议的每个细节，他不会支持任何“危及美国民众和所有崇尚自由和稳定的人们安全”的协议。

博纳表示，这并不是共和与民主党的党派之争，而关乎对与错。“我们将与不利于我们国家和国家安全的错误协议作斗争。”

麦康奈尔批评奥巴马没有从美国终止伊朗核武计划的宗旨出发，相反作出诸多让步，以便拿出最能令伊朗接受的协议。国会将就就此项协议举行听证会，着重研究奥巴马政府为达成协议作出的“妥协”。

美国国会将在60天内审查这项协议并进行表决。



7月14日，民众在伊朗德黑兰街头庆祝伊核协议达成。 新华社发（艾哈迈德·哈拉比萨斯 摄）

欧盟对伊制裁冻结期限延长 至明年一月

据新华社布鲁塞尔7月14日电（记者孙奕）在伊朗核问题六国（美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国）与伊朗14日在维也纳达成伊核问题全面协议后，欧盟表示将对伊朗制裁的冻结期限延长至2016年1月14日。

欧盟理事会当天发表声明说，此举将有助于欧盟

为有关方面落实新协议作准备。近年来，欧盟已多次延长对伊朗制裁的冻结期限，以利于与伊朗进行的谈判。

欧洲理事会主席图斯克表示，伊核问题新协议打破了长达13年的伊朗核问题僵局，如果下一步措施完全得以落实，将为欧盟与伊朗合作铺平道路。



伊朗外长称伊朗将涉足民用核贸易

7月15日，在伊朗首都德黑兰，伊朗外长扎里夫（前右）与接机人员拥抱。

伊朗国家电视台报道，伊朗外长扎里夫15日说，伊朗将进入民用核贸易领域。

扎里夫是在结束维也纳谈判后，抵达伊朗首都德黑兰机场时作出上述表示的。

新华社发（艾哈迈德·哈拉比萨斯 摄）

域。扎里夫是在结束维也纳谈判后，抵达伊朗首都德黑兰机场时作出上述表示的。

新华社发（艾哈迈德·哈拉比萨斯 摄）

伊核协议：只是起点，而非终点

伊朗核问题六国（美国、俄罗斯、英国、法国、中国和德国）与伊朗7月14日在维也纳达成伊核问题全面协议，成为外交努力解决复杂国际问题的成功范例。然而，对于伊核问题而言，全面协议仅是政治解决这一问题进程的新起点，前方还有许多难关需要攻克。

外交努力的胜利

俄罗斯《俄罗斯与核不扩散》项目主任安德烈·巴克利茨基说，伊核问题达成协议是难得的好消息，也是中东地区安全问题通过政治外交途径而非武力解决的罕见例证。这种解决方式没有赢家。协议为中东地区国家以和平手段解决复杂问题提供了好的范例。尽管协议达成过程一波三折，但是晚些达成总比永远达不成要好。

伊朗德黑兰大学政治系教授萨德克·齐巴卡拉姆说，协议的达成是世界大国和相关国家共同努力的结果。伊核问题不仅关乎伊朗和伊朗人的前途命运，对中东地区和平稳定乃至世界和平、能源安全及经济发展都有重大影响。中国在谈判中始终秉持公正立场，发挥了重要的建设性作用。

备受关注的阻挠

美国智库布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特说，伊核问题全面协议将在美国民主、共和两党内部引起争议，因为美国人对伊朗存有戒心。奥巴马政府面临的困难是说服国会取消对伊朗贸易禁运，目前白宫并没有法律依据来达到这一目的。

美国政治分析家威廉·克里斯托尔说，全面协议对伊朗来说十分有利，对美国却无比糟糕，既没有拆除伊朗的核设施，也没有不受时间和地点约束的核查，更没有阻止伊朗发展导弹项目。美国国会应在此时挺身而出，对协议进行充分和全面的辩论。国会还应通过决议反对协议，并撤销奥巴马的总统否决权。

美国智库凯托学会副主席克里斯托弗·普雷布尔说，国会60天时间审议伊核问题全面协议，并可以投票阻止协议执行，但是奥巴

马已经表示将对此动用否决权。

前景未知的效力

伊朗德黑兰大学国际关系系主任穆罕默德·马兰迪说，此轮谈判历时半个多月，伊朗坚持的核心目标是解除全部制裁，包括经济制裁和武器禁运。伊方担心，达成协议之后如果还有制裁没有解除，很可能成为历史遗留问题，长期得不到解决。

齐巴卡拉姆说，公布的协议内容显示伊朗将允许核查人员进入包括部分军事设施在内的核设施进行检查，预计对于军事设施检查部分内容的解读，将成为关乎全面协议在伊朗能否成功执行的焦点问题。

美国智库外交学会会长理查德·哈里斯说，协议不足以完全抑制伊朗浓缩铀能力，未对伊朗浓缩铀能力设定上限，相较短期内伊朗遵守协议问题更令人担忧。

（据新华社北京7月15日电）



环球快讯

- 美国决定对中国产轮胎实施惩罚性关税
 - 普京签署命令撤销克里米亚事务部
 - 德国地方法院判处前纳粹党卫军成员、曾于二战期间在奥斯威辛集中营担任记账员的奥斯卡·格伦宁4年监禁
 - 日本三菱材料株式会社将向二战时被日军俘虏、后被强制送入矿山劳动的约900名美国老兵道歉
 - 韩国已连续10天未出现中东呼吸综合征新增确诊病例，疫情逐步得到控制
 - 塔利班表示愿与阿富汗政府和解，以结束外国军队对阿富汗的占领
 - 莫桑比克首都马普托一脚手架垮塌致至少7人死亡
 - 全球最大太阳能飞机“阳光动力”2号因电池故障暂停环球飞行
- （均据新华社）



“新视野”与冥王星“约会”确认成功

7月14日，在美国马里兰州的约翰斯·霍普金斯大学应用物理实验室，“新视野”团队成员与来宾在等待探测器传回确认信号。

美国东部时间14日晚（北京时间15日上午），美国科学家收到了“新视野”号探测器从52亿公里外传回的信号，确认它与冥王星进行了一次“成功约会”。

新华社/美联

飞虎队老兵及后人有心愿 续写中美合作新篇章

据新华社休斯敦7月14日电（记者张永兴）美国著名的二战援华飞虎队指挥官陈纳德将军的外孙女、陈纳德航空军事博物馆馆长凯乐威日前表示，美中两国有必要像在抗日战争时期那样再度携手，在新世纪共同维护世界和平。

凯乐威表示，自己的外祖父陈纳德将军热爱中国，对中国人民充满了深情，他率领飞虎队打击日本侵略者，支援中国的抗日战争，这不仅是他自己人生的辉煌篇章，也是她及家人引以为荣的地方。

她说，这场战争使美中两国为了共同的利益走到一起，缔结了深厚友谊。今天，美中两国有责任继承过去的宝贵遗产，传承合作精神，继续携手合作。“我们两国必须更紧密地像二战时那样携手合作，这既能造福世界，维护世界和平，又能加强双边关系，使彼此受益。”

凯乐威说，她的外祖父见证了日军在中国的暴行。“日本侵略中国并实施南京大屠杀，这是有文件记录佐证的历史与事实，不容否认。从历史中学习至关重要，那些不愿回顾过去和缺乏历史观的国家和个人是没有前途的。”

凯乐威还向记者介绍了两位飞虎队老兵，分别是现年92岁的温雅德和93岁的谢尔曼。他们表示，非常感谢中国士兵及当地村民对美国飞虎队队员所提供的救援与帮助，中美两国军民为了共同事业所表现出的勇气和作出的牺牲不能被遗忘。

三位均表示，中美之间的共同利益大于彼此的分歧，两国应该延续二战的合作精神，续写合作新篇章。在纪念中国抗日战争胜利70周年之际，他们祝愿中国人民生活幸福，中美两国人民世代友好。



墨西哥悬赏380万美元捉拿古斯曼

7月14日，在墨西哥阿尔莫洛亚-德华雷斯，调查人员查看墨西哥锡那罗亚贩毒集团头目古斯曼。古斯曼11日晚通过金·古斯曼用来越狱的暗道。

墨西哥政府13日宣布，悬赏6000万比索（约合380万美元）捉拿日前越狱的“全球头号毒枭”、墨西哥锡那罗亚贩毒集团头目古斯曼。古斯曼11日晚通过一条与监狱淋浴区连通的暗道从墨西哥的“高原”联邦监狱逃脱。

新华社发（马里奥·巴斯克斯 摄）

巴油腐败案展开新一轮调查

前总统科洛尔涉腐被查

据新华社巴西利亚7月14日专电（记者刘彤 杨江玲）巴西警察14日对巴西石油公司腐败案展开新一轮调查行动，突击搜查了一批政治家的住所和办公地点，其中包括巴西前总统、现任国会议员费尔南多·科洛尔。

据报道，科洛尔在首都巴西利亚和老家阿拉戈斯州的住所，以及他在国会的办公室和家族开办的一些企业遭到警方的搜查。警察没收了一些文件，并扣压了三辆豪华车。

报道称，科洛尔为巴油腐败案的重要嫌犯，由于他拥有议员豁免权，因此警方不能实施逮捕。

科洛尔事后发表声明说，警方的行动为“专制、侮辱和侵犯性的”，并重申他本人与腐败案“没有任何关系”。

科洛尔现年65岁，在1990年至1992年期间，他曾担任巴西总统，因贪污和渎职遭弹劾而被迫辞职。科洛尔是巴西历史上首个通过直选产生的总统，也是该国首个遭弹劾下台的国家元首。

巴油腐败案是指巴油高管组成贪腐集团，他们利用外包工程大肆收受贿赂，或将贿款作为政治献金输送给执政党。

日本各界抗议强行通过安保法案

据新华社东京7月15日电（记者冯武勇 刘秀玲）日本国会众议院和平安全法制特别委员会15日不顾在野党的强烈反对，强行通过了安倍政府提交的安保法案。日本各界当天纷纷举行集会、示威、演讲等活动，抗议安倍政权无视民意强制推行“战争法案”。

15日下午，主要反对党民主党、维新党、共产党、社民党、生活党等举行党首会谈，决定在16日的众议院全体会议表决中缺席以示抵制。

日本共产党委员长志位和夫当天在国会前的集会演讲中表示，安倍政权强行通过安保法案，不仅违背了宪法，也践踏了国民民主权利，在野党将团结一致要求废除该“战争法案”。

最大在野党民主党干事长枝野幸男同日率民主党议

员在东京街头举行演讲时指出，安倍此举让日本走在危险的道路上。

日本反战学生团体“SEALDS”15日晚在国会前举行抗议活动，吸引了约6万日本民众。学生们轮流登台高呼反战口号，要求维护和平宪法，并要求首相安倍下台。

日本长崎原子弹受害者团体15日发表抗议声明，指责安倍政权强行通过安保法案是无视民意的暴行，称安倍晋三是“最差劲的首相”。

由日本宪法学者和政治学者组成的“立宪民主会”15日在抗议声明中说，各民调均显示，大多数日本国民反对安保法案，在这种情况下强行表决通过安保法案是在否定民主主义。声明还指出，日本扩大武力行使范围只能招致周边国家的不信任，反而会增加日本的安全风险。



7月15日，在日本东京，日本首相安倍晋三（中）在日本国会众议院和平安全法制特别委员会上解释安保法案。 新华社记者 马平 摄

据新华社东京7月15日电（记者冯武勇 刘秀玲）在反对党议员的抗议声中，日本国会众议院和平安全法制特别委员会15日通过了与行使集体自卫权相关的安保法案。

经过累计110多个小时的审议，众议院和平安全法制特别委员会当天就安倍政府提交的安保法案

日本众议院通过安保法案

安倍逆行遭质疑

进行总结性答辩。在主要反对党代表质询结束后，执政的自民党和公明党控制的特别委员会不顾在野党强烈反对进行表决，并通过了安保法案。众多反对党议员在会场打出“反对强行表决”“打倒安倍政治”“自民党真差劲”等标语，抗议执政党无视民意强行表决“战争法案”。

最大在野党民主党众议员辻元清美指出，安倍政权无视多数民意反对，执意强行通过违反宪法的安保法案，这是对日本立宪主义、民主主义、和平主义的破坏。她要求安倍政府撤回法案。

同为民主党众议员的长妻昭对安倍晋三的历史认识提出严厉质疑。他说，安倍在答辩中始终不愿意承认过去侵略战争的错误，持有这种历史认识的首相怎么能正确运用安保法？

安倍在答辩中承认，安保法案未能得到日本民众的“充分理解”，但强调将如期推动通过安保法案。